

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 93-94(3346-47)

Суббота, 18 ноября 1978 года

Гол издания 34-й

XXIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада первого секретаря РК КПСС тов. Падалкина П. П.

ТОВАРИЩИ! Со времени XXII районной партийной конференции прошло три года. Для нашей партии, для всего советского народа это были годы напряженной творческой работы по осуществлению решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Советский народ под руководством Ленинской партии сделал новый крупный шаг вперед по пути коммунистического строительства. Опережающими темпами реализуется социально-экономическая программа развития нашей страны, разработанная XXV съездом КПСС.

В текущей пятилетке огромные изменения произошли в развитии нашего Ямало-Ненецкого округа. Здесь строятся новые города, поселки и предприятия, железные дороги и трубопроводы, успешно создается главная база страны по добыче газа. С начала года страна получила более 190 миллиардов кубометров Ямальского газа, в том числе около 70 миллиардов в текущем году.

Товарищи! Важнейшим итогом практической деятельности районной партийной организации после XXII отчетно-выборной конференции является то, что, выполняя решения XXV съезда, постановления ЦК КПСС, областного и окружного комитетов партии, райком КПСС, передовые партийные организации повысили уровень организаторской и политической работы, стали глубже анализировать финансово-экономическую деятельность предприятий, лучше направлять усилия трудовых коллективов на всемерное повышение эффективности производства и качества работы, добились определенных успехов в развитии экономики района.

Третий год подряд район является победителем в окружном социалистическом соревновании по сельскохозяйственному производству. Труженики сельского хозяйства к первой годовщине принятия новой Конституции СССР выполнили план трех лет пятилетки по сдаче мяса государству на 118

процентов, по закупкам молока на 106 процентов, выполнены социалистические обязательства по заготовкам полевой и клеточной пушнины. В 1976—77 годах район выходил победителем областного социалистического соревнования по заготовкам кормов для животноводства. Перевыполнены плановые задания 3-х лет пятилетки по строительству жилья и бытовому обслуживанию населения, план 2 лет 10 месяцев—по товарообороту.

В авангарде борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств идут коммунисты. 130 членов и кандидатов в члены партии участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 85 присвоено звание ударников коммунистического труда. Практически все коммунисты, работающие в сфере материального производства, являются участниками соревнования под девизом: "Ни одного отстающего рядом", "Пятилетке качества—рабочую гарантию". Многие обязались выпол-

14 ноября в Мужах состоялась XXIII районная партийная конференция. С отчетными докладами выступили первый секретарь райкома КПСС т. Падалкин П. П. и председатель ревизионной комиссии районной партийной организации т. Прохорова Т. М.

В прениях приняло участие 16 человек. В ходе конференции избран новый состав райкома КПСС, ревизионной комиссии, делегаты на окружную и областную партийные конференции.

В конференции приняли участие: член бюро обкома КПСС, редактор газеты "Тюменская правда" т. Лагунов Н. Я., первый секретарь окружкома КПСС т. Долгих Ю. А., член бюро окружкома КПСС, редактор газеты "Красный север" т. Дубровин В. П., инструктор обкома КПСС т. Синельщиков Ю. К., генеральный директор производственного объединения "Ямалрыба" т. Будылдин Н. Я., инструктор орготдела окружкома КПСС т. Морозов А. И., председатель правления Окр РПС т. Пуртов Г. А., главный экономист агропромышленного объединения "Ямал" т. Голыгин А. Д.

нить пятилетку за 3,5—4,5 года.

Как и подобает коммунистам, их слова не расходятся с делами. К первой годовщине принятия Конституции СССР значительно перевыполнили планы трех лет пятилетки рыбаки—члены районного комитета партии т. т. Нензелов Л. И., Максаров М. Е., Носкин С. П., член ревкомиссии районной партийной организации т. Конев А. В., кормприемщик Горковского рыбозавода, делегат конференции т. Кулагин Ю. М., команда катера "Сибирь" под руководством капитана—коммуниста т. Руф Я. Я., доярка совхоза "Горковский", кандидат в члены райкома КПСС З. И. Лизунова, дояр Питлярского отделения этого же совхоза т. Чупраков С. И., звероводы—коммунисты Русмиленко Г. Е., Перехрест Г. Ф., Алеева Н. Р., швея комбината бытового обслуживания П. Н. Тогачева, продавцы Галанова и Попова и многие другие. Более 60 коммунистов награждены нагрудным знаком "Победитель социали-

ческого соревнования".

ДЛЯ райкома КПСС, первичных партийных организаций в отчетном периоде одной из важнейших задач являлась забота о развитии рыбной промышленности.

Рыбаки значительно лучше стали обеспечиваться орудиями лова, моторами, горючесмазочными материалами. Рыбозавод в настоящее время неплохо обеспечен рыбоприемным и транспортным флотом. Очищен и облавливается ряд новых песков, шире применяется комбинированный лов. Значительно активнее стала проводиться работа по освоению глубинных водоемов.

Проводимая работа по освоению "глубинок" приносит свои плоды. С начала пятилетки рыбодобывающими предприятиями района в нелимитируемых водоемах выловлено более 5 тысяч центнеров рыбы.

Однако меры, осуществляемые райкомом партии, первичными партийными организациями, хозяйственными руководителями в условиях край-

Состав руководящих органов, избранных XXIII партийной конференцией

Члены райкома

Алеева Н. Р.
Артеева М. Д.
Ануфриева В. Д.
Ануфриев В. В.
Афанасьев Ю. Н.
Буровцев П. Ф.
Витязева А. П.
Вокуев Г. И.
Зяблов В. Ф.
Канев А. Е.
Катаев В. С.
Качусова Г. И.
Криволапов И. Н.
Лизунова З. И.
Лонгортов В. А.
Максаров М. Е.
Махнев А. Н.
Мокринская Л. В.

Назаров И. Е.
Нензелов Л. И.
Никифорова Н. Т.
Носкин С. П.
Падалкин П. П.
Платунов Ю. В.
Попова Н. К.
Попов Г. Н.
Салтыкова Н. В.
Семенцов В. М.
Симашкин М. И.
Хозяинов П. Ф.
Хрупалов А. П.
Филиппова Т. И.
Шанаурин В. С.
Ямру Е. И.
Яркина Е. Т.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Артеев В. Н.
Конев В. Т.
Родямов К. А.
Русских А. Г.
Романюк П. И.
Саенко Г. Я.
Тыликowa Н. П.
Федосеев В. П.
Хозяинова А. С.

Члены ревизионной комиссии

Зинченко С. С.
Конев А. В.
Мироненко В. М.
Попова М. В.
Прохорова Т. М.
Рочев Ф. А.
Филиппов В. Г.

Пленум райкома КПСС

Состоялся пленум нового состава районного комитета КПСС, избранного XXIII районной партийной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро райкома КПСС избран тов. Падалкин П. П., вторым секретарем и членом бюро избран тов. Семенцов В. М.

Членами бюро райкома КПСС избраны т. т. Ануфриева В. Д.—первый секретарь райкома ВЛКСМ, Афанасьев Ю. Н.—редактор районной газеты "Ленинский путь", Зяблов В. Ф.—заведующий организационным отделом РК КПСС, Канев А. Е.—председатель Шурышкарского исполкома районного Совета народных депутатов, Махнев А. Н.—директор Горковского рыбо-

завода, Назаров И. Е.—дизелист Шурышкарского рыбоучастка, Симашкин М. И.—председатель районного комитета народного контроля.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома КПСС: организационным—Зяблова В. Ф., пропаганды и агитации—Вокуева Г. И., общим—Криволапова И. Н.

Редактором районной газеты "Ленинский путь" утвержден Афанасьев Ю. Н., председателем внештатной партийной комиссии по рассмотрению персональных дел и вопросов приема в партию—Филиппова Т. И., заведующей внештатным отделом по работе среди женщин—Мокринская Л. В. На заседании ревизионной комиссии районной партийной организации избрана председателем Прохорова Т. М.

XXIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙ

(Прод. Нав. на 1 стр.)
не неблагоприятной промысловой обстановки, оказались недостаточными, и район в течение последних трех лет не выполняет плановых заданий по добыче рыбы.

Особенно тяжелая обстановка с выполнением плана сложилась в текущем году. План 10 месяцев по району выполнен лишь на 63 процента.

Безусловно, неблагоприятные гидрологические условия на реке Оби, большой прилов молодежи сказались на выполнении планов добычи рыбы. Однако в этих условиях коллектив Горковского рыбоучастка обеспечил выполнение плана двух лет и 10 месяцев. Досрочно выполнили план трех лет пятилетки более 20 рыбаков.

Эти примеры убедительно говорят о том, что первичные партийные организации рыбозавода, рыбоучастков и совхозов, руководители предприятий не в полной мере используют имеющиеся резервы для увеличения вылова рыбы.

На ряде рыболовецких песков не созданы необходимые жилищно-бытовые условия. До сих пор много организационно-технических неурядиц в вопросах снабжения рыбаков запасными частями, а иногда и необходимым количеством орудий лова. Низок уровень обслуживания рыбаков инженерно-техническими службами рыбозавода и совхозов, неудовлетворительно организуют работу рыбаков бригады лова.

На протяжении нескольких лет район не выполняет планов по сортности рыбы. Во многом это объясняется тем, что большинство рыбаков один раз в сутки проветряет ставные сети, не после каждого плава сдает рыбу на плашкоуты.

В период массового хода рыбы, не изжиты факты несвоевременной смены плашкоутов, что приводит к ответственному сдерживанию лова и снижению сортности. Отдельные кормприемщики допускают прогулы, нарушают трудовую дисциплину. Задача партийных организаций, руководителей рыбозавода и совхозов состоит в том, чтобы, руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию рыболовства и увеличению вылова рыбы в пресноводных водоемах страны», обеспечить активную и целеустремленную работу по освоению глубинных водоемов, в целях

ее удешевления лучше использовать вездеходы м. тонарты „Буря“ и другой транспорт. Продолжить работу по очистке плавных песков и зимовальных ям.

Лучше пропагандировать и внедрять атарменный лов в ранне-весенний период, повсеместно применять комбинированный лов, организовать четкую работу рыбоприемного флота и на этой основе значительно повысить производительность труда рыбаков.

В оставшееся до конца года время району нужно выловить не менее 3500 центнеров рыбы. При сложившейся промысловой обстановке эта задача требует большой организаторской работы партийных организаций, хозяйственных руководителей—за ее выполнение ответственны каждый руководитель, каждый секретарь партийной организации, каждый коммунист—рыбак.

РАЙОННЫЙ комитет партии, первичные партийные организации в соответствии с задачами, поставленными XXV съездом КПСС, июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС и мерами, выработанными XXII районной партийной конференцией, направляли усилия коммунистов, всех труженников сельского хозяйства на более эффективное использование возможностей для дальнейшего увеличения производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

Работники сельского хозяйства, выступив с инициативой выполнить шесть годовых планов за пятилетку по продаже государству мяса и молока, самоотверженно трудятся над выполнением этой ответственной задачи.

За 2 года и десять месяцев текущей пятилетки сверх плана продано государству 3780 центнеров мяса, 3700 центнеров молока, на 106 тысяч рублей пушнины.

Была проведена значительная работа по укреплению оленеводческих бригад кадрами, увеличению в них партийной и комсомольской прослойки.

Оленеводческие бригады полностью укомплектованы зооветспециалистами.

Приняты меры к улучшению зооветеринарного обслуживания, улучшению структуры стада, внедрен предубойный откорм оленей.

Все эти меры позволили значительно улучшить положение дел,

Вместе с тем, работа хозяйственных руководителей, уровень руководства этой отраслью со стороны партийных организаций требуют дальнейшего совершенствования.

Оленеводческие бригады в текущем году не смогли преодолеть крайне неблагоприятные погодные условия, в результате чего предварительные показатели значительно ниже достигнутых в прошлом году.

Остаются высокими непроизводительные отходы оленей.

Задача состоит в том, чтобы преодолеть эти недостатки, обеспечить устойчивое сохранение взрослого поголовья не ниже 95 процентов и получить по 75-77 телят от 100 маток, производство мяса довести до 25-26 центнеров от каждых 100 январских оленей.

Это обязывает партийные и профсоюзные организации, руководителей и специалистов совхозов постоянно изучать и настойчиво внедрять опыт лучших оленеводческих бригад округа, совершенствовать работу по предубойному откорму оленей.

Необходимо продолжить работу по укреплению оленеводческих бригад коммунистами и комсомольцами, улучшить подготовку кадров оленеводов.

В этих целях надо шире использовать обучение пастухов непосредственно в бригадах, закреплять молодых людей за опытными пастухами, шире развернуть работу по наставничеству, усилить моральное и материальное стимулирование оленеводов, постоянно повышать ответственность зооветспециалистов за состояние дел в оленеводстве, усилить контроль за их деятельностью.

Важное место в экономике района занимает звероводство. Из года в год на фермах района улучшается работа по созданию хорошего племенного ядра, селекционная работа и ветеринарное обслуживание. Звероводы района успешно справились с выполнением плана двух лет по реализации пушнины, не снижают темпов работы и в текущем году.

Вместе с тем, отсутствие прочной кормовой базы, недостатки в организации зоотехнической работы значительно снижают деловые и качественные показатели.

Задача руководителей и специалистов совхозов первичных партийных организаций состоит в

том, чтобы обеспечить дальнейшее повышение деловых и качественных показателей. На наш взгляд, звероводам по плечу задача—получать от каждой самки песца по 8-9 щенков, норки по 4,5—5 щенков, довести реализационную цену шкурки песца до 75 рублей и норки—до 45 рублей.

Район успешно выполнил план 2-х лет и 10 месяцев по заготовкам пушнины, однако имеющиеся возможности и резервы используются далеко не полностью.

Промысловая обстановка изучается слабо, выход зверей и пути его миграции не изучаются и не учитываются, многие охотники плохо обеспечены капканами, оружием и боеприпасами.

В районе много охотников—любителей, но в результате плохой работы рыбокоопов пушнину почти никто из них не сдает.

В отчетном периоде райкомом партии, первичными партийными организациями, руководителями совхозов, рыбозавода проявлялась постоянная забота о дальнейшем развитии животноводства, повышении его продуктивности.

В соответствии с постановлением предыдущей партконференции животноводческие фермы укреплены кадрами, партийная прослойка среди доярок увеличилась в два раза.

Значительных успехов добились животноводы совхоза „Горковский“, которые, выполняя постановление предыдущей партийной конференции, не только достигли рубежа 3000 кг., но и значительно его превысили. Уже за 10 месяцев надоено по 3156 килограммов.

По сравнению с 1975 годом надоен возросли в совхозе „Мужевский“ на 446, в рыбозаводе—на 37,3 и совхозе „Горковский“ на 416 килограммов. Говоря о положительных результатах в работе животноводов, нельзя умолчать и о недостатках, мешающих полностью использовать имеющиеся резервы, для более успешного выполнения социалистических обязательств.

Животноводы совхоза „Мужевский“ не обеспечивают выполнения обязательств по надоям молока на фуражную корову. Оба совхоза не выполняют планы по товарности молока.

На фермах не изжиты факты нарушения распорядка дня, графиков кормления, поения и дойки, особенно в совхозе „Мужевский“ и Шурыш-

карском рыбоучастке.

В текущем году животноводческие фермы неудовлетворительно обеспечены кормами. Это налагает на партийные организации, местные Советы, хозяйственных руководителей особую ответственность по обеспечению зимовки скота. Задача состоит в том, чтобы обеспечить стройжайший учет расходования каждого килограмма сена, экономно расходовать и скармливать только в запаренном виде комбикорма, всемерно использовать для подкормки животных тал.

Неотложной задачей является создание прочной кормовой базы. Надо уже в будущем году значительно увеличить посевные площади под силосные культуры, организовать заготовку силоса и сенажа из естественных трав, начать работу по окультуриванию пастбищ и сенокосных угодий, довести удои от каждой фуражной коровы по совхозу „Мужевский“ и рыбозаводе до 3 тысяч килограммов, по совхозу „Горковский“ выйти на рубежи 3300—3500 килограммов, довести товарность молока до 90 процентов.

Под особый контроль партийных организаций, Советов народных депутатов нужно взять вопросы откорма молодняка крупного рогатого скота в совхозах.

Важным резервом увеличения заготовок мяса является увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец в личных хозяйствах рабочих и служащих и организация закупки мяса у населения.

Партийным организациям, Советам народных депутатов нужно значительно усилить внимание к этому важнейшему делу, всячески поощрять разведение крупного рогатого скота, свиней и овец в личных хозяйствах и к концу пятилетки увеличить их количество в полтора—два раза.

Район располагает неплохими возможностями для развития полеводства и при соответствующем внимании и заботе может практически полностью обеспечивать себя картофелем, а в наиболее урожайные годы и капустой.

Учитывая практические замечания, высказанные на XXII районной партийной конференции, райком партии уделял внимания вопросам капитального строительства.

С начала пятилетки освоено 3980 тысяч рублей капитальных вложений,

НАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Построено 4217 квадратных метров жилья при плане 3710, ряд объектов производственного и культурно-бытового назначения.

К первой годовщине принятия Конституции СССР значительно перевыполнили плановые задания трех лет пятилетки по строительно-монтажным работам совхозы.

Перевыполняет планы текущего года рыбозавод.

Вместе с тем уровень капитального строительства не отвечает требованиям сегодняшнего дня в этом деле допускаются много серьезных недостатков.

Неудовлетворительно работает ремонтно-строительный прорабский участок. С начала пятилетки им недоосвоено на 1280 тысяч рублей капитальных вложений, план 10 месяцев текущего года выполнен только на 52 процента.

В коллективе участка низка организация труда велика текучесть кадров много нарушений трудовой дисциплины.

Из-за плохой работы прорабского участка район не выполняет планов капитального строительства.

При значительном перевыполнении планов по освоению капвложений систематически срываются сроки строительства в совхозе «Мужевский», допускаются серьезные отступления от проектов значительный брак, что ведет к переделкам и удорожанию строительства.

В районе ощущается острый недостаток в жилье, однако руководители предприятий не проявляют достаточной инициативы в увеличении его строительства. Плохо организована работа по индивидуальному строительству домов рабочими и служащими.

За отчетный период, в соответствии с постановлением предыдущей конференции, укреплена материальная база связи. Новые помещения получили Восяховское и Азовское отделения связи, установлена АТС в п. Восяхово и расширена в п. Горки. Значительным достижением стал пуск телевизионного ретранслятора.

Вместе с тем в работе предприятий связи немало и недостатков. Часты случаи нарушений телефонной связи, несвоевременной доставки почтовой корреспонденции. Осуществлен ряд мер по улучшению торгового обслуживания населения.

Вместе с тем уровень работы предприятий тор-

говли и бытового обслуживания значительно отстает от потребностей населения.

Серьезные недостатки в организации торговли допускает Мужевский рыбкооп. Слабо изучается спрос населения, в результате чего допускаются перебои в торговле промышленными и продовольственными товарами, имеющимися в достатке. Узок ассортимент хлебобулочных изделий. Имеют место факты нарушений правил советской торговли.

Правление рыбкоопа, партийная организация смирились с этим, не дают им принципиальной партийной оценки.

Оба рыбкоопа за последние годы не выполняют планов по общественному питанию, значительно ухудшилась работа Горковской столовой, неудовлетворительно организовано горячее питание школьников.

В коллективах рыбкоопов слабо поставлена воспитательная работа. Много нареканий вызывает работа предприятий бытового и коммунального обслуживания.

РАЙКОМ партии в своей повседневной работе добивался дальнейшего повышения боевитости и активности партийных организаций, направляя их внимание на усиление организаторской и идейно-воспитательной работы, партийного влияния на все стороны жизни.

Проявлялась постоянная забота о совершенствовании структуры и улучшении качественного состава районной партийной организации. Сейчас в составе районной партийной организации насчитывается 439 членов и кандидатов партии, число первичных партийных организаций увеличилось на 4, на предприятиях и в организациях действует 19 партийных групп.

Непосредственно в сфере материального производства работает более 50 процентов состава партийной организации. Первичные партийные организации улучшили работу по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов, повышению их ответственности за порученное дело.

Вместе с тем в работе с кадрами имеется много недостатков. Остается высокой их текучесть, особенно в совхозе «Мужевский», рыбозаводе, народном образовании.

Партийные организации руководители предприятий и учреждений глубоко не изучают деловые и политические качества

работников, нередко на руководящую работу выдвигаются слабые организаторы, не способные по-настоящему организовать труд подчиненных. Необходимо всемерно повышать ответственность коммунистов, особенно руководителей всех рангов за выполнение решений, строго взыскивать с тех, кто проявляет недисциплинированность в выполнении партийного и служебного долга.

Улучшилось партийное руководство Советами народных депутатов, комсомольскими и профсоюзными организациями.

Важнейшей стороной деятельности профсоюз является организация социалистического соревнования. Под руководством партийных организаций профсоюзные комитеты проводят значительную работу по его активизации.

Многие коллективы, передовики производства выступили с целым рядом ценных починов. Соревнование стало более острым, живым и действенным. Это позволило 16 коллективам и более 80 передовикам рапортовать о досрочном выполнении планов 3-х лет пятилетки.

Однако в ряде коллективов соревнование не стало действенным стимулом улучшения организации труда, повышения его производительности.

Неудовлетворительно организовано оно в коллективах прорабского участка, Мужевского рыбозавода.

Значительную работу проводят органы народного контроля.

Под руководством партийных организаций более активно работают группы народного контроля Горковского совхоза, районной больницы, ремонтно-строительного прорабского участка, п. Лопхари, Мужевского рыбкоопа, Мужевской и Шурышкарской школ.

Вместе с этим некоторые группы народного контроля, в их числе Шурышкарского рыбозавода, комбината коммунальных предприятий, Восяховской 8-летней школы и Восяховского отделения совхоза «Мужевский» работают слабо, мирятся с бесхозяйственностью, не предъявляют должной требовательности к руководителям предприятий и организаций.

ВАЖНЕЙШЕЙ составной частью деятельности районной партийной организации является идеологическая

работа. В соответствии с требованиями XXV съезда партии она была направлена на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, воспитание высокой трудовой активности.

Во всех звеньях партийного и комсомольского просвещения в настоящее время учится более 900 человек, в том числе 306 членов КПСС, в школах экономического образования 380 человек.

Положительный опыт по организации учебы накопили партийные организации рыбозавода, исполкома районного Совета народных депутатов районной и Горковской участковой больницы, районного узла связи, Шурышкарского рыбозавода, школ и другие.

Райком КПСС, первичные парторганизации улучшили работу пропагандистских кадров, среди пропагандистов 82 процента коммунистов, 78 процентов имеют высшее образование, около половины ведут пропагандистскую работу свыше пяти лет.

Лучшими пропагандистами являются коммунисты т.т. Криволапов В. Н., Лягунова З. Г., Ермолин Н. И., Симашкин М. И. и многие другие.

Однако отдельные партийные организации еще слабо осуществляют контроль за содержанием работы школ и семинаров, систематическим повышением коммунистами теоретических и политических знаний.

Отдельные руководители не проявляют должной заботы об улучшении организации экономического всеобуча.

Неудовлетворительно была организована учеба в прошедшем учебном году в коллективах комбината бытового обслуживания, ремонтно-строительного прорабского участка, Мужевского рыбкоопа.

Занятия в этих организациях проходят, как правило, при низкой явке слушателей, допускаются срывы и перенос занятий.

Слово партии в массы в районе несут 320 лекторов, 103 политинформатора, 280 агитаторов.

Главное место в лекционной работе занимают пропаганда марксистско-ленинской теории, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики партии, документов XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР.

Вместе с тем райком КПСС, первичные партийные организации все

еще слабо осуществляют контроль за качеством читаемых лекций и политинформаций.

Мало читается лекций по проблемам коммунистической морали, правдивости, советскому образу жизни, особенно среди молодежи. Деятельность учреждений культуры не в полной мере отвечает современным требованиям.

Значительную воспитательную работу проводят женсоветы.

Активную разъяснительную, санитарно-гигиеническую и воспитательную работу среди коренного населения проводят женсоветы п. п. Лопхари, Новый Киеват, центрального отделения совхоза «Мужевский».

Однако вследствие недостаточного контроля, так поставлено дело не везде.

В работе по коммунистическому воспитанию партийные организации не всегда доходят до жителей небольших населенных пунктов, в которых проживает значительная часть коренного населения. В результате этого люди не имеют возможности регулярно смотреть кинофильмы, обменивать книги, получать квалифицированную помощь.

Неудовлетворительно решаются вопросы улучшения жилищно-бытовых условий, сселения перспективных поселков и трудоустройства вторых членов семей.

Это настоятельно выдвигает перед партийными организациями, исполкомами местных Советов задачу — значительно усилить работу с коренным населением.

Определяя главные задачи современного этапа коммунистического строительства, 25 съезд КПСС уделил большое внимание развитию народного образования.

Однако в деле воспитания и обучения подрастающего поколения имеется еще ряд серьезных недоработок и упущений.

Задача партийных организаций, органов народного образования — обеспечить выполнение решений партии и правительства о среднем всеобуче, повысить уровень учебной и воспитательной работы, давать подрастающему поколению глубокие и прочные знания.

Позвольте выразить уверенность, что коммунисты, все трудящиеся района и впредь будут настойчиво работать над осуществлением решений XXV съезда КПСС, заданной десятой пятилетки.

ВЫСТУПАЮТ ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Филиппов В. Г. — секретарь парторганизации совхоза «Горковский».

Активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники животноводства, оленеводства, звероводства совхоза приняли обязательство — выполнить за годы пятилетки шесть годовых планов по продаже государству мяса и молока. Коллектив совхоза добился значительных результатов по производству продуктов сельского хозяйства. Повышенные социалистические обязательства приняли труженики совхоза на 1978 год. Больших успехов добиваются животноводы, звероводы, полеводы. Но нельзя умолчать и о недостатках в работе.

Совхоз не справился в этом году с планом добычи рыбы, не выполнен план по заготовке грубых кормов. Причиной этого явились не только неблагоприятная промысловая обстановка и климатические условия. В этих коллективах не на должной высоте находится организаторская и воспитательная работа. Низок уровень организации труда рыбаков и контроля за их работой, не внедряются передовые формы организации и оплаты труда.

Неоднократно поднимались вопросы строительства, ремонта, но прораб тов. Козутин выводов из этого не сделал. Мало внимания стало уделяться полеводству. Овощехранилище в настоящее время находится в аварийном состоянии, и уже назрел вопрос строительства нового овощехранилища.

Мы считаем неправильной практику объедания «Ямал» по сокращению поголовья коров и посевных площадей. Сокращать убыточность надо за счет снижения доли ручного труда, широкого внедрения механизации. Большое влияние на себестоимость молока оказывает заготовка сена вручную и даже конными сенокосилками. Применение современной самоходной техники на наших угодьях невозможно из-за сильной их заболоченности. Проведение простейших и недорогих мелиоративных работ на лугах уже через год, другой окупило себя и снизило бы себестоимость продукции животноводства.

До сего времени все работы в полеводстве, кроме вспашки, производятся вручную. Нам нужна помощь в приобретении техники для земледелия, в частности, трактора С-100, навесной боросборочной комбайна.

При условии увеличения площадей и наличии техники совхоз вполне сможет обеспечивать район картофелем.

САЕНКО Г. Я. — управляющий Питлярским отделением совхоза «Горковский»

Партийная организация отделения в своей работе руководствуется решениями XXV съезда КПСС, постановлением XXII районной партийной конференции. Много внимания уделяется следующим вопросам: подготовке и проведению кланья, проведению путины и рыболовству, освоению глубинных водоемов, заготовке грубых кормов для обеспечения сытой зимовки скота.

Темпы добычи рыбы на глубинных водоемах за последние три года постоянно растут: с 57 центнеров в 1976 году до 250 в этом. Вылов рыбы на глубинных водоемах можно было бы увеличить, но нам мешает ряд условий. Рыбу мы практически добываем в одном месте, однако за эти 3 года приемка рыбы на месте промысла не организована. Рыбаки вынуждены сами заниматься затаркой и отправкой, но самое обидное, пожалуй, то, что мы теряем с каждого борта по 150—200 кг. рыбы.

Мы понимаем, что вывозка рыбы вертолетом увеличивает себестоимость. Но есть иной путь. Если бы у нас или у нашего соседа, Шурышкарского рыбоучастка, был хоть один вертолет, тогда появилась бы возможность вывозки рыбы до Шурышкар, что значительно снизило бы затраты.

В настоящее время Кушеватский рыбокооп, по-видимому, и Окряболупотребсоюз упорно не хотят производить приемку мяса в районе Цезем-Югана, оправдывая это увеличением транспортных расходов. Нам же приходится перегонять оленей для забоя в Питляр, а на этом перегоне олени теряют в весе от 6 до 12 килограммов. А для самолета расстояние от Цезем-Югана и Питляра до Салехарда почти одинаковое.

АЛЕЕВА Н.Р. — зверовод совхоза «Мужевский»

Многие наши звероводы имеют большой стаж работы, добросовестным и упорным трудом вносят свой вклад в выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств. 1978 год стал для нас годом ударного труда. При плане 7,5 щенка на штатную самку песца в целом по совхозу получено и сохранено по 8,5 щенка.

Вместе с тем, в нашей работе имеется ряд трудностей. Тяжелый труд у звероводов, но до сих пор мы все делаем вручную, нет у нас никакой механизации.

Труднее всего с кормлением зверей. Целый год звероводы трудятся, чтобы сохранить полученные результаты от щенения, а в конце года почти все идет насмарку.

В этом году в августе и сентябре, когда шла закладка зимнего волоса у песцов, опять не было кормов. А ведь именно этот период определяет, такого качества быть пушнине.

Корма у нас хранить тоже негде. Холодильник на 45 тонн, который мы имеем, не может обеспечить нормальное хранение и качество кормов. А их нам надо 150 тонн. Ледохранилище развалилось,

кормокухня находится почти в аварийном состоянии.

Начали строить новое здание, но вот уже несколько месяцев как строительство прекратилось. Мало проявляет заботы по улучшению труда звероводов руководство совхоза.

В этих трудных условиях звероводы полны решимости успешно выполнить доведенные до них планы, выйти победителями в социалистическом соревновании со звероводами совхоза «Горковский», сдать государству на 10 тысяч рублей сверх плана «мягкого золота».

ИЛЬИН Е. Д. — рыбак Азовского рыбоучастка.

Основной отраслью нашего хозяйства является рыбодобыча. Но показатели здесь не утешительны. За два последних года мы задолжали государству около двух тысяч центнеров. В этом году дела обстоят не лучше: при плане за 10 месяцев 3000 центнеров сдали 2092, что составляет 63,3 процента. Но решающими оказались и недостаточная организация труда на промысле, низкая трудовая дисциплина некоторых рыбаков, небеспеченность рыбаков промысловым флотом. Рыбакам приходится использовать свои моторы и лодки, но плату за их амортизацию в 1977 году пришлось, прямо сказать, выбивать у руководства.

Хочется привести еще один пример отношения к рыбакам. В начале ноября этого года часть рыбаков из звена Ковалева В. И. забросили на озеро Балбанты. А сам звеньевой с «Бураном», промысловым катером находится в Азово и не знает, что там с людьми, потому что не дали второго рейса вертолета. Производственное объединение «Ямалрыба» несвоевременно удовлетворяет заявки рыбацкой бригады на вертолеты.

Волнует нас еще одна проблема: плохо задерживается в поселке молодежь. И тут надо прямо сказать: нет перспектив у молодежи жить и работать у нас. За последние 2 года построено всего по 2 квартиры, а в этом году ни одной. Но потребности в жилье больше. Плохо рыбозавод обеспечен механизмами. Поэтому нужно подумывать о перестройке нашей жизни, может быть, лучше заняться животноводством, а рыбодобычу сделать подсобной отраслью.

ЧЕРКАШИНА Л. М. — секретарь парторганизации Мужевской средней школы.

Вопрос о школе всегда был и остается вопросом о нашем движении вперед. В настоящее время возрастает роль учителя в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Парторганизация нашей школы стремится целенаправленно проводить организаторскую и массово-политическую работу, этому в большой мере способствуют партийные поручения. Все основные участки работы в школе находятся под постоянным контролем коммунистов. Многие учителя умело сочетают рабо-

ту на уроке с большой дополнительной внеурочной и индивидуальной работой. 13 классов закончили учебный год с полной успеваемостью, среди руководителей этих классов 10 коммунистов.

Повышение идейно-политического уровня учителей и учащихся стоит в центре внимания районного комитета партии и первичной парторганизации. Все наши коммунисты на протяжении нескольких лет учатся в сети партийного просвещения. Итоги политучебы несколько раз обсуждались на партийных собраниях. На заседании бюро райкома партии слушался вопрос о работе школы в этом направлении.

На базе нашей школы был организован окружной семинар организаторов внеклассной работы и учителей истории.

Но несмотря на то, что наша школа в районном слете школьных политических обществ вышла на первое место, мы не можем сказать, что все вопросы у нас разрешаются так же успешно. Итоги года показали низкую качественную успеваемость. Указано нам и на недостаточное развитие интереса у учащихся к знаниям, на слабую работу кружков, малый охват учащихся факультативами. Эти замечания совершенно справедливы, и в этом году у нас разработан ряд мероприятий по их устранению. Я уверена, что они в конечном итоге будут преодолены, если и общественность села не останется в стороне и окажет школе действенную помощь. А сейчас пока шефство хозяйственных органов над школой остается на бумаге.

Очень медленно мы решаем вопросы о наставничестве. Идет уже вторая четверть, но ни шефов, ни наставников мы еще в школе не видели. Руководителям предприятий нужно уделить внимание воспитанию детей в семьях рабочих.

У нас неважно пока обстоят дела с вечерним обучением работающей молодежи. Кто же, как не руководители предприятий, помогут разрешить и эту проблему.

В настоящее время несколько улучшилось трудовое воспитание учащихся. На летних каникулах более тысячи ребят побывали в лагерях труда и отдыха, приняли участие в ремонте школы, участвовали в заготовке кормов, помогали рыбокоопам. Однако и здесь есть недостатки. Плохо оборудованы и обеспечены мастерские (не хватает станков, инструментов), слабо поставлена

профессиональная ориентация учащихся, не хватает хорошо подготовленных учителей труда. В результате значительная часть учащихся, поступивших в профессионально-технические училища и техникумы, выбывает из них.

Ежегодно школы испытывают большие затруднения в вывозке оборудования и мягкого инвентаря с Салехардской базы облснаббюта. Необходимо добиться того, чтобы организовать отправку по заявкам школ самой базой, но за наш счет — это проще и надежнее. А базе необходимо бережнее относиться к хранению полученных для школ мебели инвентаря и оборудования, так как значительная часть имущества портится, не дойдя до места.

ПОПОВА М. В. — продавец Овгортского торгпункта.

Ежегодно совхозу «Мужевский» отпускаются деньги для поисковых звеньев, но глубинные водоемы не осваиваются. Для более рационального использования глубинных водоемов нужны мотонарты «Буран», вездеходный транспорт. Дирекция совхоза «Мужевский» должна проявить настойчивость для успешного завершения освоения этих водоемов. Плавные пески не обустроены, не очищаются. Сыские рыбаки на таких песках, как Айхашпан, Ворпан на Большой Оби, Аканлейм на Малой Оби продолжают оставаться в чумах, нет у них избышек. Дирекция совхоза до сих пор не может организовать их строительство, продолжает «согревать» рыбаков обещаниями.

Неблагоприятные условия сложились и в оленеводстве. Низка упитанность животных. Второй раз в Сыском отделении организован предубойный откорм, нынче откармливаются 700 голов. В условиях Сыского отделения это необходимое мероприятие. Но для эффективных результатов необходимо и обустройство откормочного пункта: строительство жилого дома для пастухов, складские помещения для хранения кормов.

Мы считаем нужным поставить вопрос о том, чтобы охотники выходили на промысел не семьями с малыми детьми, а бригадами, чтобы не возили они за собой составные части чумов, а приезжали бы в готовые избышки. Следует внимательно и разумно подходить к вопросам организации труда, создания нормальных жилищных условий. Нельзя забывать многолетний опыт и традиции дедов, но нужно и вносить новое, более рациональное, тогда и молодежь с желанием будет трудиться в ведущих отраслях: в оленеводстве, на рыбодобыче и охотпромысле.

Нужно нам решить и вопрос трудоустройства вторых членов семей. Может быть, это следует сделать при помощи расширения полеводства при наличии хороших специалистов и техники.

Важной проблемой остается и строительство жилья в с. Овгорт. 26 семей оленеводов и рыбаков не имеют квартир. Деньги, выделяемые совхозом на капитальный ремонт, расходуются в основном в центральном отделении, хотя у нас многие дома находятся в аварийном состоянии. Наконец, нужно построить в Овгорте хлебопекарню, жилой дом, расширить подсобное помещение магазина № 1. Провести туда же центральное водное отопление.

За редактора С. ШАНАУРИНА.